

En busca del verdadero camino

Se anuncia una concentración de todos los grupos republicanos, incluso el radical, como preparación para una política netamente republicana, y de apartamiento inmediato de las actividades socialistas, desde el Poder. Naturalmente que, hasta ahora, nadie cree en esto, que no pasa de ser un buen deseo de los prohombres republicanos, experimentados, y nadie considera cierto que los socialistas se avengan a dejar el gobierno de la nación; pero, sin embargo, hoy un interés manifiesto, exteriorizado en público y Prensa, en que esto suceda y que la República tome la orientación que desde los primeros días debió adoptar. Con este o aquel programa, con tendencias más o menos de izquierda—los electores lo dirán—, pero gobernando los republicanos, con toda la responsabilidad, sin participaciones, que podrán ser entusiastas, pero que deliberadamente huyen a esa misma responsabilidad. Tirando la piedra y escondiendo la mano, porque acaso no sea la hora oportuna; pero cuando no es la hora, la situación se resuelve, más discretamente, como hizo Lerroux, alejándose de toda intervención gubernamental, hasta que el reloj suene. ¡Y tiene que sonar en España para tanta gente!

Todas esas preocupaciones, en el fondo, no son más que hijas de un excesivo, intolerable y precipitado afán partidista. Un fuerte deseo de considerar al partido donde se milita, como lo más perfecto, dentro de la esfera política, creyéndolo adornado de todas las virtudes y despojado de todos los vicios. Una hiperestesia en la valoración del partido, que trae como consecuencia la creencia unánime de que hoy, en España, un partido puede gobernar con exclusión de todos los demás, contando con fuerza suficiente para dirigir una política determinada, quieran o no quieran los restantes sectores nacionales. Grave error, cuyas consecuencias habrán de tocarse claramente si, estrabados, en ese pugilato de honorabilidad y méritos de los partidos, unos sobre otros, no se atienen a darse la mano, constituyendo el bloque, único, necesario para la perfecta gobernación del país.

De aquí arranca el peligro para la República. No digamos gran peligro, pero sí generador de molestias, obstáculos y dificultades, arrojados al camino de la consolidación del régimen. Porque la cuestión se plantea y nace de ahí en estos términos: o los partidos son más que la República, y ésta es cosa secundaria y defectuosa, o, por el contrario, la República es madre fundamental, ante la que todos debemos inclinarnos, sumando nuestros esfuerzos comunes para su mayor esplendor y gloria. En la primera parte del dilema, están comprendidas algunas Repúblicas americanas, que viven precariamente, en caos o tiranías, y en la segunda, como tipo de lo que debe ser nuestra República, la francesa, modelo de organización y sometimiento a la voluntad nacional, anteponiéndolo todo al bienestar de la Patria y firmeza del régimen. Y el peligro de que hablébamos, en líneas anteriores, es ese: el que nuestra República devenga, por pugna de los intereses partidistas y bastardos caudillescos, una cosa análoga a esas desgraciadas Repúblicas a que aludimos, y para evitarlo no queda otro camino que la vuelta al punto de partida. La unión de todos los elementos republicanos con un programa común y definido, para engrandecer al régimen. La extinción total de todos los anhelos personales y la subordinación de este a aquel matiz republicano al único pensamiento, dirigente y rector.

Si esa unión, tan deseada, no se realiza; si la inoperancia no republicana continúa, cada vez más, la situación irá empeorando hasta desembocar en una contienda de guerrillas. Y lo que es peor, no nos podremos quejar a nadie, porque nosotros los partidos republicanos, lo quisieron así; pudieron impedirlo y no supieron o no quisieron. Y ante ese desenlace que sería funesto para la buena marcha del régimen, arribaríamos al momento crítico de este. Porque nadie piensa que en España la República, conquista de todos, pudiera terminar porque dos docenas de señores se hubieran empeñado en hacerla imposible y en quebrantarla, a cada paso, pero si, entonces sonaría esa hora precisa, de que la República acabara para siempre con esos hombres.

Criticando

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

En vísperas de la Corrida de la Prensa, aparecieron en los periódicos locales, unas manifestaciones de nuestra primera autoridad civil, encaminadas a evitar posibles desgracias, muy probables en Cádiz durante la estación veraniega, dado el crecido contingente de forasteros que nos visita y el no menos considerable de naturales de esta que expansionándose, la recorren de punta a punta, y acuden a cuantos espectáculos se les ofrece.

Tratábase en ellas, de los excesos que el público comete en los servicios de transportes y tras enjuiciarlos desfavorablemente, se reitera la prohibición justísima de viajar en los estribos de autobuses y tranvías. Dicha orden aun cumplida con todo rigor por los agentes de la autoridad, que incontinentemente detienen coches para llevarla a la práctica, obligando a apearse a cuantos la contravienen, es nula. Y digo esto por que si bien ante la misma cara del guardia no reinciden a los pocos metros vuelven a las andadas, sin que el mofado funcionario pueda evitarlo en modo alguno.

Ya el año pasado por el Gobernador de entonces fué dada la misma orden y encargada de hacerla cumplir rondas volantes de la Guardia civil en motos, lo que era desde luego muchísimo más eficaz. Pero sin embargo yo este procedimiento tampoco lo acepto. Todo ciudadano debe acatar las disposiciones de la autoridad legítima, máxime si es como ahora en beneficio suyo. Debe imperar siempre, la fuerza de la razón y no la razón de la fuerza.

Habrà quien diga que el motivo de todo esto es la escasez de medios de transportes. Tal vez lleven razón. Más yo en su totalidad no se la doy, porque en el caso muy probable de una desgracia todas serían censuras para las autoridades que consintieron esos desmanes, llamadas como están a velar por el orden.

Un bando enérgico prohibiendo tales abusos y haciendo saber que los contraventores serán multados sin ningún género de contemplaciones, es a mi juicio el remedio. Bastante se ha advertido. Ha llegado la hora de obrar y de rigurosamente desterrar actos que tan poco dicen en favor de Cádiz.

Y ya que nos dirigimos al señor Gobernador, hemos de hacerle ver una deficiencia molestísima, observada el pasado domingo 2 en la Plaza de Toros y que creo es el quien pueda remediarla.

Dicho inmueble tiene numerosas puertas de acceso a los tendidos, que si bien en años anteriores, eran utilizadas, desde el pasado se ha puesto de moda por lo visto, todo lo contrario. A lo sumo dos son franqueadas únicamente para Sol y otras tantas para Sombra. Por ellas como es lógico han de penetrar tantos los espectadores en fila india con las consiguientes aglomeraciones y molestias.

A un espectáculo donde la localidad se eleva hasta 25 pesetas y a veces más, debe proporcionarse los o tras comodidades, poner en servicio cuantos medios se tengan para hacer agradable la estancia y no miserablemente anular voluntarios con el único propósito de escamotear pesetas, en una fiesta tan de por sí derrochona, a padres de familia tan necesitados de ellas.

Estos puntos, de obligatoria solución el primero y de fácil realización, el segundo son señor Gobernador los que me inducen a escribir estas líneas. Por bien de Cádiz y por prestigio de la autoridad deben ser atendidos.

EL CRITICO

La Comisión mixta para la sustitución de las órdenes religiosas

A las siete y media del día once pasado, previa convocatoria efectuada por el señor Presidente interino don José del Peso Sevillano, en virtud del acta de constitución provisional de fecha del día 28 de junio próximo pasado, que fué enviado al Ministerio de Instrucción Pública, se reunió dicha Comisión mixta.

Para dar cumplimiento a la constitución definitiva de esta Comisión mixta provincial para la sustitución de las órdenes religiosas, se procedió a la lectura de la orden D. G. "Gaeta" del 30 de junio último, quedando constituida definitivamente por los señores que a continuación se expresan: Don Manuel de la Pinta, don Antonio Perñán y don Manuel Pérez, por el Ayuntamiento; don José Guil-

llén y doña Emilia Preste, por el Consejo provincial; don Francisco Díaz, por la Normal; don José del Peso, por la Inspección; don José Hijano Gálvez y don Victoriano García, por el Consejo local.

Se procedió a la votación de los cargos de Presidente y Secretario, siendo elegido para Presidente don Manuel Pérez Martín, y el de Secretario don José Guillén García.

Por acuerdo a la mencionada Comisión, se estimó comunicar a los Consejos Mixtos locales cumplidos los requisitos de un cuestionario informativo sobre la sustitución de la Enseñanza religiosa y organización pedagógica de las escuelas.

A continuación se dió cuenta de un oficio del Inspector, maestro de Jerez de la Frontera, estimando que por su conducta social y profesional no procede formar parte de la Comisión mixta local el maestro que en la misma figura. Esta Comisión mixta local el maestro que en la misma figura. Esta Comisión

Hotel Playa-Jueves de Moda

TE DANSANT
GRAN RESTAURANT TERRAZA IDEAL
Reservado el derecho de admisión

Crónicas del Agro El paro forzoso y la Reforma Agraria

En el discurso pronunciado por el ministro de Agricultura en el debate de totalidad del proyecto de Reforma agraria en el Parlamento, en junio de 1932, Marcelino Domingo afirmó que el primer fin de su Reforma era "remediar el paro campesino".

Sin embargo, la Reforma agraria, próximo ya a cumplirse un año de su publicación en la "Gaceta", no ha remediado nada.

Y es muy natural. Los principios en que se inspira la citada reforma, lejos de atenuar el paro obrero lo deben favorecer. Si se lleva a cabo la nacionalización de la tierra y se hace a un gran número de campesinos colonos propietarios del Estado, éste se rodeará de una serie de pequeños cultivadores que irán desarrollando sus labranzas a fuerza de ayudas económicas oficiales, y que, sin grandes ilusiones, se contentarán con ir llevando como buenamente puedan sus predios sin utilizar, más maño de obra que de ellos mismos y sus familias, y como el Estado no podría asentar a todos los cultivadores españoles ni ayudarlos económicamente a desarrollarse sus labranzas, los que no fueran asentados quedarían sin ocupación. Y esto serían en gran número, porque, además, se daría el caso de que, como en la Reforma agraria no se atiende a la capacidad profesional, vendrán a buscar tierra individuos sin vocación de cultivadores que no pueden sentir grandes entusiasmos por el cultivo, pero, en cambio, dejarán sin tierra y sin jornal a no pocos obreros agrícolas capacitados.

Por otro lado, la Reforma agraria crea una falange de pequeños propietarios, y este sistema de reformar difundiendo mucho la pequeña propiedad, tan generalizado en las reformas agrarias europeas, no ha remediado, sino que ha servido para aumentar considerablemente el paro obrero en el campo. Rumania, con una sola ley, convertida, una vez, en propietarios a más de trescientas mil familias, y el número de sus obreros parados subió a más de doscientos cincuenta mil campesinos. Checoslovaquia parceló todas las propiedades que excedían de 150 a 200 hectáreas, dando a los cultivadores la cantidad de tierra suficiente "para hacer vivir a una familia sin exceder de lo que la familia pueda cultivar sin ayuda extraña permanente", y el número de sus obreros sin trabajo subió a cincuenta mil. Polonia expropió todas las tierras que exceden de 60 a 400 hectáreas, según casos, y las convierte en pequeñas propiedades, aumentando seguidamente el número de trabajadores en paro forzoso a más de cuarenta mil. Estonia, en 1922, reduce la gran propiedad a pequeñas parcelas individuales y crea veinte mil nuevas explotaciones, en tanto ve a aumentar sus obreros en paro obligado hasta pasar de los veinticinco mil. Alemania, con sus leyes colonizadoras, convierte las grandes propiedades en pequeñas parcelas y deja sin jornal a ocho mil campesinos.

Estos son los resultados obtenidos por todas las naciones europeas en cuanto al paro campesino.

provincial encarga al señor Inspector informe acerca de este extremo.

Terminando el 12 de los corrientes el plazo de la disposición de 28 de junio último, "Gaceta" 2 de julio, y por no haberse cumplimentado por los directores o encargados de las Escuelas comprendidas en el artículo 30 y apartado b) del artículo 31 de la Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, se aprobó por este organismo el recordatorio del cumplimiento en el plazo máximo de 48 horas.

Se acordó al dirigirse al Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, para que indique la aportación máxima que puede suministrar al objeto de llevar a cabo la gestión de esta Comisión provincial.

Por último queda facultado el señor Presidente para convocar siempre que lo estime conveniente para la mejor marcha de la Comisión, así como también gestionar de la Normal facilite una de las dependencias para este fin.

subvención del Instituto de Reforma Agraria, que no tenía entonces subvención ninguna. Los obreros asentados se pusieron sobre la tierra confiados en la palabra del Estado, y éste aun no les ha pagado sus jornales efectivos. ¡Bonita manera de remediar el paro campesino, dando trabajo sin jornal...

En cambio, la Reforma agraria ha tenido desde el primer momento la "virtud" de agravar el paro, porque con sus indecisiones y su redacción confusa y sus constantes enmiendas de proyectos, ha colocado a toda la propiedad rústica en tal estado de confusión y alarma y de inseguridad, que se ha descuidado mucho el cultivo, se han abandonado algunos y aun se hace actualmente gestión en algunos sectores agrarios para llegar al acuerdo de limitar hasta las mayores posibilidades de limitación las siembras de cereales y el cuidado de otros cultivos.

ANGEL LERA DE ISLA
(Servicio de Prensa de INDICE. Exclusiva de este periódico. Prohibida la reproducción).

EN SAN FERNANDO La fiesta del Carmen

El próximo domingo 16, será un día inolvidable en la vida de la cultísima vecina ciudad de San Fernando, pues la Iglesia conmemora la fiesta más solemne y hermosa, la de su Patrona la Santísima Virgen del Carmen. ¡Dichosos los pueblos que pueden conservar su Patrona!

En ese día, de imborrable recuerdo, empiezan los solemnes cultos que la Comunidad, con su ilustre y venerable Hermandad, celebra en la iglesia convento de su santísimo padre prior Calisto de San Luis el encargado de los sermones en la novena, que con tanto fervor y unción cristiana os confortan y animan.

Los—y a los que sin serios—como el que es talíes escribe—considero suyo todo lo que a San Fernando, respecto a triunfos y prosperidades se refiera, y no constituye constante, porque fueron hijos de esa noble ciudad, séras para mí muy queridos. Si es en el programa de fiestas condecorado por ese Ayuntamiento, veo existe de todo lo que constituye regocijo para la "gente menuda": cuecas, elevación de globos, fuegos de artificio, etc., etc. La muy notable banda del Regimiento de Infantería de Marina también tiene "bastante tarea", pues ha de amenizar en todas partes, pudiéndose asegurar es la que va a constituir el verdadero "clou" de todas las fiestas.

En los terrenos artístico, cultural y atlético, también se ha fijado acertadamente la atención, pues constan en el programa números de verdadero efecto, y si es en el plan taumático, se presenta un soberbio cartel, que es seguro redundará en una espléndida fiesta "de las que hacen época", pues sabidos son los éxitos de los diestros Laine y Garza, y si es el isleño Leopoldo seguramente dejará en buen terreno a los estimados y queridos reductores taurnos, que tanto encolman—justamente—su labor; conocimos a Leopoldo en sus primeros tiempos, cuando aun vestía el pantalón por la rodilla (igual que el hoy precoz artista hermano suyo), por entonces contendía casi todos los domingos con el extinto Juanito Espelleta; de aquellos tiempos, a los presentes, ha ganado muchísimo en arte y valor el pundonoroso torero isleño, y como en la tarde del 16, es notorio le ha de tocar buen ganado (pues la vacada de que proceden ya es una granada), y él conoce a palmo el terreno que ha de pisar, estoy poseído de que la enorme animación existente en la afición, quedará satisfachísima, y los reverteros taurnos podrán justificadamente elogiarle una vez más.

De que así ha de ser está seguro.

M. Delgado Ruiz.

Junta de Obras del Puerto de Cádiz

Verificado en 30 de junio próximo pasado ante el Notario don Juan N. Puebla y Aguirre, el sorteo para la amortización de Obligaciones del Empréstito de 12.000.000 de pesetas, correspondiente al año actual, los interesados en conocer su resultado pueden solicitar en la Secretaría de la Corporación (Isabel la Católica, 13), listas impresas, que son facilitadas gratuitamente.

Cádiz 12 de Julio de 1933. El Secretario-Contador, L. A. Ossorio.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-Ko" y "Tritinia". De don José Barreras Fuente: "Enrique" y "Segundo Enrique". De la señora viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don José León de Carranza: "Mameña" y "Cierzo". De don José Cerqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez", "Conchita", "Virgen de los Dolores", "Virgen de los Desamparados". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Macaya Castro", "Doamínguez Leal", "Doamínguez Macaya", "Fernandito Domínguez". De don José Monís: "Dolores", "Emilia", "Manolo y Juanito", "Manuel Monís y Della Monís". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón" y "Sagrado Corazón" y "Nuevo Corazón" y "El Sagrado Corazón". De don Vicente Ezquerdo Lloret: "María Luisa Ezquerdo". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa Colomer", "Joaquina Vilco", "Pepita y Encarnación". De don José Iglesias Pérez: "Pacífico". De los señores Larran y Rodal: "As" y "Lagomar". De don Vicente Larrañaga y Ortuzar: "Fantástico". De don Antonio Lustrés Vales: "Atlántico" y "1.º". De la Pesquería Pasañarra S. L.: "María Luisas" y "María Teresa". De las Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas" y "Cantábricas" y "Cantábricas" y "Cantábricas". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Arno Aralar" y "Toralla". De don Baltasar Fajales: "M. Mercedes" y "N. Rebozas". De don José Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen". De don Hipólito Rodal: "Rodal y Barreiro". De don Gumersindo Boura: "Guimerá" y "Santiago Rusiñol". De don Eugenio Luis Rodríguez: "Nuevo Moncho". De don Angel Rubio: "Teodoro Sibón". De don Manuel Sibón Perñán: "Santa María". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Lola Vales" y "Mila Vales". De don Ignacio Senabre Verdú: "Samil y Massó", "Ignacia María" y "José Senabre". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Juan Zaragoza: "Nuevo Ibero" y "Moderno Aguja". De don Francisco Mari: "Juanito". De las Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tobosa" y "Debatarra".

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

SOPA DE LAPAS

Primeramente proceda a lavarlas, escuriéndolas después. Ahora las pone en un cazo tapado con agua y sal para que hierva unos cinco minutos. Después las retira y las separa de las conchas. Ahora en una cazuela de barro con aceite se frie media cebolla de tamaño regular y dos dientes de ajo, todo bien picado. En cuanto tomen color le añade perejil picado en abundancia y lo revuelve bien. Al minuto le echa las lapas y pan francés cortado muy delgado y el agua necesaria muy caliente. Póngale sal y lo deja unos cinco minutos que cueza. Lo sirve en la misma cazuela. Esta misma sopa la puede hacer con almejas.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Emilia", 27 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brófolas, pa-

"Emilio Barreras", 26 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Dolores", 19 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Cantábricas" y "Cantábricas", 244 cajas de pescados con las mismas clases y pes que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Emilia", 64 cajas de pescados; "Dolores", 19 cajas; "Manolo", 25 cajas; "Ricardo", 46 cajas; "San Joaquín", 13 cajas; "Massó número 4", 51 cajas; "Teodoro Sibón", 19 cajas; "Cantábricas número 2", 42 cajas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluza, 4'00 y 3'75; pescadilla, 2'40, 2'25 y 1'75; gallos, 2'50; calamares, 2'25; rapas, 2'50 y 2'00; salmonetes chicos, 4'00; gordos, 2'25; meros, 3'50; gordos, 2'00; lenguados, 4'00 y 2'85; lubinas, 4'00; cigalas, 3'50 y 2'00; gambas, 3'00 y 1'65.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias, kilos 2'00 y 2'55; almejas, 0'30 y 2'00; almendras, 1'75; cachuchos, 0'55 y 0'80; besugos, 1'05 y 1'50; cigalas, 1'30 y 1'50; corvinas, 0'70 y 0'90; gambas, 0'80 y 1'60; japonesas, 0'50 y 0'55; langostinos, 2'30; lisas, 1'50; lías, 1'05 y 1'10; mero, 2'65; mojarras, 1'50; pescadillas, 0'90 y 2'20; pez de plata, 0'90; pijotas, 1'45 y 1'80; pulpos, 0'55; rayas, 0'95 y 1'50; rubios, 0'70; salmonetes, 0'70; sardinas, 0'80.

En el Gobierno Civil Sentido fallecimiento

El señor Vega, invitado por el Gobernador militar de Gibraltar : : :

Recibió a los periodistas que hacen información en este Gobierno civil, el secretario del mismo don Ramón Casarosa, quien dijo que el gobernador, señor Vega Manteca, según había ya indicado en nota facilitada ayer a la prensa, había marchado a Gibraltar, donde invitado por el general gobernador militar de dicha plaza asistiría a la parada militar, comida y té que había de celebrarse.

El señor Vega proyecta regresar por la noche.

Delegación del Trabajo

El delegado provincial del Trabajo manifestó a los periodistas, que se había resuelto satisfactoriamente el conflicto que venían sosteniendo los obreros de la Almadra de Barbate.

Los obreros habían vuelto todos al trabajo, aceptando la propuesta formulada por dicho delegado y cediendo también por su parte el Consejo Almadraber, en lo que se refiere a la jornada de trabajo y al descanso semana.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

Dr. GILARDON
MEDICO-QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

En Madrid, donde desde hace largos años reside, ha fallecido después de larga dolencia, sobrevenida con ejemplar y cristiana resignación, la dama gaditana doña Dolores Pérez Vidal, esposa del también gaditano, jefe de la Armada, don Juan García de la Mata.

Por sus especiales dotes de carácter, así como por su gran caridad, ha de ser sentidísima su pérdida en muy extensos y diversos sectores sociales.

Al mismo tiempo que una oración por el alma de la extinta, reciben sus familiares nuestro más sentido pésame y de manera particular sus sobrinos, señores de García y Martell, y Pérez Martín.

Del pleito de la Transatlántica

Con motivo de la proposición de Ley presentada ayer en la Cámara por el diputado don Santiago Rodríguez Piñero, para el pago de un anticipo a los jubilados y pensionistas de la Compañía Transatlántica, por la Asociación de este personal se ha cursado el telegrama siguiente:

"Madrid. — Santiago Rodríguez Piñero. En nombre nuestra Asociación agradezco la proposición Ley presentada ayer para pago anticipo personal pasivo Transatlántica, rogándole haga extensivo agradecimiento a todos. Salúdale. Presidente Antonio Camacho."

"ESTABLECIMIENTOS CERON"

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril

se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE "La Cruz Blanca" PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer

Cartelera

Cine Municipal

Jueves 13 de julio de 1933 A las siete y a las diez y treinta Cine y fin de fiesta. La superproducción "Paramount", en español.

El tigre del Mar Negro

por George Banchoff. Presentación de estilista **COMITO DE SEVILLA** y recital por el inimitable divo **NINO DE LA HUERTA**
Butaca 2'00
Sillón 1'50
Anfiteatro 1'00

Cine Gades

Jueves 13 de julio de 1933 A las siete y a las diez y treinta Unico día en programa de la magistrat opera.

El Favorito de la Guardia

Superproducción U. P. A., por Lillian Harvey y Henry Garat.
Sillón 1'00
Butaca 0'75

Ginematografos públicos

Programa para el día 14 de julio de 1933

CONSTITUCION

La silla de los azotes

(2 partes)

La suerte de la fea

(6 partes)

GUERRA JIMENEZ

Reportaje gráfico

Una suegra pegajosa

(2 partes)

Desafiando a la Muerte

Cow-Boy (6 partes)

EDISON

Peliculeries

(2 partes)

Odette

(6 partes)

Crónica taurina

Copiamos de la antigua revista "Fray Camandulas":
Toros en Cádiz.—Reseña de la corrida celebrada en esta ciudad el 18 de julio de 1933.—Ganadería de los señores Arribas. Presidencia, D. Gerónimo Girau.
A las cuatro y media y obtenida la venia de la presidencia, salen las cuadrillas, a cuyo frente marchan arrellenados en sus lujosas capas Lagartijo y Hermosilla. Hacen el saludo, se colocan los piqueros de tanda en sus puestos y abierto el toril asoma la jeta el toro

Primero

"Coronel", núm. 223, colorado re-
tinto, corni-abierto.
De Calderón, Juan de los Gallos y su compañero, recibe nueve garrotazos, sin más novedad que una caída y herida de los peñcos.
Cambiada la suerte, Manene sale con un buen par al cuarto; Molina con uno notable, también al cuarto, y termina Manene con medio. Aplausos.
Lagartijo, con terno verde y plata, pasa a "Coronel" con 16 naturales, tres con la derecha y tres de pecho, e incierto el toro, se va Lagartijo con una corta, y después de dos pases, un volapié algo delantero. Muchos aplausos y gran entusiasmo.

Segundo

"Inglés", núm. 6, cárdeno brago, corni-corto.
Tardo y con escasisima voluntad, recibe sólo cuatro puyas de los de tanda, despachando un pencho. En los quites oyeron palmas Lagartijo y Hermosilla.
Bienvenida, después de dos salidas, veja un buen par a la media vuelta y Primto medio al cuarto.

Tocan los clarines. Gran silba por la premura.
Hermosilla, luciendo grana y oro, va a vérselas con "Inglés", que se hallaba incierto; lo pasa diez veces al natural y cuatro de pecho; se pasa sin herir, arranca y coge hueso con un pinchazo, diez pases más, una corta bien señalada a volapié, que con varios pases acaba de introducirse la espada y el toro se echa. Hermosilla oye grandes aplausos.

Tercero

"Escribano", núm. 219, negro meano, bien puesto.
Sale con pies, arremetiendo a los de tanda.
Después de muchas carreras y muchos capotazos y muchos recortes, toma "Escribano" seis puyas, sin que ocurra novedad en las monturas.
Gaspar deja un notable par cuarteando, su pareja dos designales y Gaspar termina con un buen par.

Lagartijo, después de siete naturales dos de pecho y cuatro con la derecha, se va con un volapié corto bien señalado, un pase más y repite con otro volapié corto en su sitio, algo tendido; nueve pases y otra corta y tendida. Se prolonga la brega con ocho pases y una media también tendida. Se oyen algunos pitos y muchas palmas.
El toro se echa; lo levanta por dos veces el puntillero. Lagartijo intenta dar la puntilla y por tercera vez se echa el toro para no levantarse.
Ha pasado sin perances la mitad de la corrida.
Nos ha dado el ganadero tres parches de cartulina.

Cuarto

"Piñonero", núm. 210, negro lombardo, brago, corni-corto, listón y apretado.
Con esa voluntad se acerca siete veces a los de caballería; dejan dos penchos en tierra, uno de ellos de susto.
Para torote algo tardo, los piqueros de camama, aunque el público les diga: —Ire al toro sin jonjana.
Bienvenida sale en falso una vez a la media vuelta con un par fuera de cacho, cumpliendo con un sólo palo; su compañero, un par desigual.
Hermosilla con sólo dos naturales y dos de pecho da al toro un pinchazo en hueso, bien señalado. El toro se echa y al levantarse sigue Hermosilla el trasteo con 12 pases, un pinchazo dando tablas, cuatro más y otro pinchazo; cuarto pinchazo sin saltar; el toro se echa; el puntillero lo levanta y sale trompado, dando volteretas como un acróbata. Acertó a la segunda. Grandes aplausos.

Quinto

"Eclijano", núm. 8, colorado saltado, ojo de perdiz, bien puesto y de bonita lámina.
Hermosilla con sólo dos naturales y dos de pecho da al toro un pinchazo en hueso, bien señalado. El toro se echa y al levantarse sigue Hermosilla el trasteo con 12 pases, un pinchazo dando tablas, cuatro más y otro pinchazo; cuarto pinchazo sin saltar; el toro se echa; el puntillero lo levanta y sale trompado, dando volteretas como un acróbata. Acertó a la segunda. Grandes aplausos.

Saló pegando y acercándose a Calderón lo dejó de infantería, pero en cuanto recibió tres picotazos que ni aun le hicieron sangre, dejó otro pencho en la arena, por arte de birlibirloque. Total, dos víctimas inocentemente sacrificadas.

Tocan a banderillas y silba descomunal pidiendo fuego.

Estando el toro completamente entero, se luen Molina y Manene con dos soberbios pares al cuarto.

Suenan los clarines; ovación de silbidos por la premura, y entre descomunal gritería se arma Lagartijo y se va al toro, pero desiste a instancias del público, que de la parte del Sol empezó a arrancar tablas y a arrojarlas a la plaza. Después de mayúsculo escándalo, órdenes y contraórdenes, vuelven a toar a banderillas, repitiendo Molina con un par fuera de cacho. Manene medio par, sufriendo una oclada, estando oportuno Lagartijo con el capote.
Molina termina con un buen par. Lagartijo vuelve a acercarse a "Eclijano", ya con música y aplausos.

Manene con una garrocha estando el toro entre dos penchos muertos, le dió un garrochazo, dejándole cojo.
Lagartijo intenta descabellar, consiguiéndolo a la segunda vez. Aplausos.

Sexto

"Cabrero", núm. 190, cárdeno brago, corni-corto y apretado.
Al revuelo de un capote le da el de los Gallos un puyazo y siguen capotazos y recortes. Hermosilla en un quite toca en el testuz. Lagartijo repite el mismo primer. Aplausos.
Calderón obliga al toro a tomar ocho varas. Lagartijo toma los puros y deja medio, y después de dos salidas, un buen par.
Hermosilla despacha a "Cabrero" previos seis naturales y dos con la derecha, de un notable volapié en su sitio. ¡Bien por Hermosilla! Muchos aplausos.

RESUMEN

El ganado, malo.
Lagartijo, trabajador en quites, con muchos deseos de agrandar y bien en su primer.
Hermosilla, bien en la brega. Caballos novillos, ocho.

NOVELLADA EN SAN LUCAR

El próximo domingo 16 actuarán en dicha plaza, con ganado de don David Salas, los futuros fenómenos Ventura Núñez (Venturita), Francisco Silva (Alameda) y Manuel Vargas (Carnicerito Chico), de Jerez el primero y de Cádiz los dos últimos.

No hay lugar a dudas es un acierto la contrata de estos tres chiquillos, que ya cuentan en la provincia y fuera de ella con numerosos admiradores, por lo que anticipadamente aseguramos serán muchos los aficionados que se trasladarán el domingo a Sanlúcar para ver la novellada inaugural con que abre las puertas su circo taurino.

VERDADES

"LA HIGIENICA"
Callejón de los Pobres, 1
Sucursal: Calle Rivero
Sevilla.
Vende los Mejores Preservativos De Goma IRROMPIBLES (Envíos reservados contra Reembolso).

Junta provincial de la Reforma Agraria

La Junta Provincial de Reforma Agraria en la reunión celebrada el día 8 del actual acordó fijar, previo informe técnico recibido, los límites superficiales en esta Provincia, dividiéndoles en tres grupos.

Primer grupo

Comprende los términos municipales de Alcalá de los Gazules, Algeciras, Los Barrios, Chiclana, Jerez, Medina Sidonia Puerto Real, Puerto de Santa María y San Roque.
Límites superficiales del Primer grupo:
Tierras dedicadas a cultivo herbáceo en alternativa, 600 hectáreas.
Olivares, asociados o no a otros cultivos, 300 ídem.
Terrenos dedicados al cultivo de la vid, 125 ídem.
Tierras con árboles o arbustos frutales, 150 ídem.
Dehesas de pasto y labor con arbolado o sin él, 750 ídem.

Segundo grupo

Términos municipales de Arcos, Benaocaz, Conil, Chipiona, Espera, Jimena, Rota, Sanlúcar de Barrameda, Tarifa, Vejer, Villamartin y Zahara.
Límites superficiales:
Tierras dedicadas al cultivo her-

na, que intervino para despartar también resultó lesionado.

HURTO DE HERRAMIENTAS

José Luis Cotera Díaz, de 23 años, que vive en Ustáriz 17, fué detenido en la plaza de Mina, por que de un automóvil propiedad de don Franco Benito, sustrajo varias herramientas, habiendo también sustraído del Turis-Bar, sillitas, valorado todo en unas 250 pesetas.

Dehesas de pasto y labor con arbolado o sin él, 650 ídem.

Tercer grupo

Términos municipales de Alcalá del Valle, Algar, Algodonales, Bornos, El Bosque, Castellar, el Gas-tor, Grazalema, Olvera, Paterna, Prado del Rey, Puerto Serrano, Se-tenil, Torre-Alháquime, Trebujena, Ubrique y Villaluenga.
Límites superficiales:
Tierras dedicadas al cultivo herbáceo en alternativa, 300 hectáreas.
Olivares asociados o no a otros cultivos, 150 ídem.
Terrenos dedicados al cultivo de la vid, 100 ídem.
Tierras con árboles o arbustos frutales, 100 ídem.

Dehesas de pasto y labor con arbolado o sin él, 500 ídem.

En los casos de explotación directa, estos límites vendrán aumentados en un 25 por 100 los del primer grupo, en un 30 por 100 los del segundo, y en un 33 por 100 los del tercero.
Como delegado del Instituto para incautarse de las fincas afectadas por las disposiciones de la ley de 24 de agosto de 1932, fué designado por unanimidad don Francisco Aguado de Miguel, actual presidente de la Junta Provincial.

Fueron aprobados los censos de obreros campesinos de la casi totalidad de la Provincia. El día 20 del actual quedará en poder del Instituto de Reforma Agraria todo el trabajo efectuado en tres meses escasos, en el cual han colaborado con entusiasmo todos los componentes de la Junta provincial.
Cádiz 13 de julio de 1933.
El presidente,
Francisco Aguado.

El presidente,
Francisco Aguado.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 14 del actual:
Jefe de día: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Cossillas.
Imaginería: Comandante de Artillería don José Cano Manuel.
Hospital y Provisiones: Segundo capitán de Artillería.

Presentación
La efectuó en esta Comandancia Militar, el comandante médico don Rafael Castillo, que marcha a Sevilla a incorporarse a su destino.

Del "Diario Oficial"
Se publica una orden circular resolviendo que para e pase a las situaciones de superintendente sin sueldo, reemplazo y disponible voluntario, desde la de colocado de los jefes, oficiales, suboficiales y asimilados o considerados como tales, es preciso el haber efectuado su incorporación al Cuerpo o centro de su destino, cursando por este organismo su petición de pase a estas situaciones.

Previsión
En la orden de la plaza de hoy se hace saber que en el Ayuntamiento de esta capital se encuentra depositada la cartera militar número 20.833, perteneciente al comandante de Infantería don José Gutiérrez Pérez, que ha sido encontrada en la vía pública.

FABRICA DE PAN de Cristóbal Garcia

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono, 1554

EL CREMEN DE LA CALLE DE VALVERDE

Con una nueva detención toma carácter sensacional

Difícil ha sido nuestra labor en este suceso, que en los primeros momentos se creyó tratábase de un atentado social en la persona del director de Construcciones Aeronáuticas, y que por desgracia costó la vida al director del Banco de España, don Emilio Fernández.

Como un colega de la mañana en una importante información dice, nos llamó la atención que en un hecho social declararan funcionarios del Banco, el encargado de una fábrica de gasosas y otras personas que a nuestro parecer nada tenían que ver con el director de la Aeronáutica.

Cuántas gestiones quisimos hacer en el Juzgado fueron inútiles; fracasábamos ante el silencio justifi-

ca, que intervino para despartar también resultó lesionado.

En la tienda denominada "El Escorial" sostuvieron reyerta en la madrugada de hoy Juan Faraudo Ruiz, de 37 años, que habita en la calle Garalcocha número 15 y Manuel Diego Pérez de 32 años, que habita en el número catorce de la citada calle, resultando ambos con erosiones en distintas partes del cuerpo y José Mena Me-

na, que intervino para despartar también resultó lesionado.

En la tienda denominada "El Escorial" sostuvieron reyerta en la madrugada de hoy Juan Faraudo Ruiz, de 37 años, que habita en la calle Garalcocha número 15 y Manuel Diego Pérez de 32 años, que habita en el número catorce de la citada calle, resultando ambos con erosiones en distintas partes del cuerpo y José Mena Me-

na, que intervino para despartar también resultó lesionado.

En la tienda denominada "El Escorial" sostuvieron reyerta en la madrugada de hoy Juan Faraudo Ruiz, de 37 años, que habita en la calle Garalcocha número 15 y Manuel Diego Pérez de 32 años, que habita en el número catorce de la citada calle, resultando ambos con erosiones en distintas partes del cuerpo y José Mena Me-

na, que intervino para despartar también resultó lesionado.

LUIS MEXIA

Casa de Cambio, Joyería y Relojería
Columela y Rosario

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

entrada se celebró ayer una interesante velada de boxeo.
El combate más interesante de la reunión lo constituía el que se celebró en tercer lugar entre el gallego Carlos Quintana y el madrileño Ambrosio Pérez, a ocho round de tres minutos.

Los tres primeros asaltos transcurrieron en medio de gran emoción, pero a partir del cuarto, Ambrosio Pérez no pudo aguantar a su enemigo y se dedicó a sostenerse como pudo para evitar un k. o. que parecía inminente.

La victoria de Quintana fue acogida con una ovación formidable. El último match de la velada terminó con la victoria de Herans, por descalificación de Manolo González—un golpe bajo, completamente involuntario—, cuando el vallesolano tenía ganada la pelea.

El segundo encuentro fué el más encarnizado. Venció Hidalgo por puntos.

HIPICA. — El Gran Premio de la Generalitat.
Barcelona, 10.—En el Hipódromo de Casa Antúnez se disputó el Gran Premio de la Generalitat, 3.000 pesetas sobre 3.000 metros. Venció el caballo "Coeur de Watt", en cuatro minutos, treinta y siete segundos y 1/5.

Segundo fue "Bore" en cuatro minutos.
MOTORISMO. — La carrera de regularidad Burgos-Madrid-Burgos.

Burgos, 10.—Con desanimación, debido a que la atención motorista del día era la prueba de las VI horas de Guadalajara, se dió la salida a los únicos participantes en la prueba de regularidad Burgos-Madrid-Burgos.

Se esperaba que llegarán a Madrid al medio día.
La clasificación no se conocerá hasta el martes.

Para el próximo domingo se anuncia e nesta población una importante prueba motorista.

NATACION. — La VII travesía de Arenys de Mar.
Arenys de Mar, 10.—Se celebró la VII travesía de Arenys de Mar, 2.000 metros mar libre.

Venció Cabezas, del Club Natación Barcelona, en 28 minutos, 59 segundos.
Segundo fué Mateu, del Athletic, en 29 minutos, 36 segundos.

Tercero, Bonacasa, del Barcelona, en 30 minutos, 18 segundos.

NAUTICA. — Campeonato de bateseros.
San Sebastián, 10.—Se disputó el campeonato del Cantábrico de bateseros.

En bateles de uno venció Sarazua, de Orío, a Arrillaga, de Pasajes.
En bateles de cuatro, Pasajes de San Juan, se adjudicó la victoria al derrotar al San Sebastián.

BASKET-BALL. — El Rayo sigue clasificándose para el campeonato de España.

Madrid, 10.—Ayer por la mañana se celebró un partido de basket-ball entre el Rayo y el América. Er clasificativo y no de campeonato de España, como se ha dicho en la Prensa estos días.

Venció el Rayo por 37 a 7. Ahora el vencedor de este partido y el Madrid se eliminarán con los equipos catalanes Juventus de Sabadell, e Iluro de Mataró y por partidos a doble vuelta se llegará a la final.

BOLARIS. — El campeonato de Bolaris.
San Sebastián, 10.—Se disputó el campeonato de Bolaris. Por parejas venció la formada por Antonio Salsamendi y Joaquín Sorzupé, que tiraron 240 bolos.

Individualmente, Tomás Salareh, que hizo 124.

BOXEO. — Carlos Quintana venció ampliamente a Ambrosio Pérez.
Valladolid, 10.—Con formidable

EL SÉPTIMO ARTE
CINE MUNICIPAL

EL TIGRE DEL MAR NEGRO, por George Brainerd y Miriam Hopkins.

Cuando este film se estrenó en el Gades le dedicamos un extenso comentario. Lo ratificamos ahora con motivo de su "reprisse".

El público acudió en gran número a presenciar la notabilísima labor que realizan en esta interesante película sus conocidos protagonistas.

VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARE INTERESANTE INFORMACION

EL MEJOR PURGANTE **CARABANA** AGUAS MINERALES NATURALES DE Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas PEDIDOS: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :: Lealtad, 12 :: MADRID

“EL SIGLO FUTURO” DENUNCIADO Y RECOGIDO

Madrid.—Hoy ha sido denunciado por el Fiscal de la República, el diario tradicionalista “El Siglo Futuro”.

La policía, en cumplimiento de las órdenes recibidas de dicha autoridad, presionó en los talleres donde se edita la citada publicación, incautándose de todos los ejemplares preparados para la venta.

Se han circulado además órdenes a las distintas provincias, para que por la policía sean recogidos los paquetes enviados al correo antes de su recogida.

LA EZQUERRA SE REUNE Y ACUERDA VOTAR AL SEÑOR ALBORNOZ PARA LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—Esta mañana a primera hora y en una de las secciones del Congreso se reunieron los diputados que forman la minoría catalana.

La reunión, que fué presidida por el jefe de la misma, señor Santaló duró escasamente una hora. A la salida dicho señor facilitó una referencia de los acuerdos adoptados en la misma, afirmando haber sido uno de ellos el de votar al actual ministro de Justicia para la presidencia del Tribunal de Garantías, lamentándose por todos tenga que cesar obligatoriamente en el desempeño de la cartera que hoy lleva con gran acierto.

Acordóse también autorizar a los miembros de la minoría presenten las enmiendas que estimen oportunas al proyecto de ley de Orden público.

Finalmente se cambiaron impresiones sobre la situación política y parlamentaria.

SE REUNE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid.—Al mediodía de hoy se ha reunido en una de las secciones del Congreso, la Comisión de Agricultura, decidiéndose preferentemente al examen de las numerosas enmiendas que tiene presentada el señor Blanco, sobre el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos.

Estudiadas tales enmiendas fueron rechazadas en su mayoría por la Comisión.

ESTA MAÑANA NO SE HA CELEBRADO SESION EN LA VISTA POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

Madrid.—Esta mañana no se ha reunido la Sala que entiende en causa seguida por los sucesos ocurridos en ésta el diez de agosto, por haber asistido los magistrados que forman el Tribunal a la toma de posesión del presidente del Supremo.

La primera sesión dará comienzo en consecuencia a las cinco y media de la tarde.

COTIZACION DE LA MONEDA EXTRANJERA

Madrid.—Esta mañana, en la sesión de la Bolsa, efectuadas las operaciones, resultaron pagadas las divisas extranjeras a los siguientes precios:
Libras, 399.
Dollars, 8'40.
Francos francés, 47'00.
Idem suizos, 232'50.
Idem belgas, 167'50.
Marcos oro, 287'00.

De Sevilla y su provincia

EL GOBERNADOR RECIBE NUMEROSAS VISITAS

Sevilla.—El señor Alonso Mallol, al recibir en las primeras horas de la tarde de hoy a los periodistas, les manifestó que había recibido numerosas visitas, casi todas ellas de comisiones rurales, para tratar de asuntos para sus localidades respectivas.

DETENIDO COMO PRESUNTO COMPLICE DE LA AGRESION A UN MADERERO

Sevilla.—Ha sido detenido por la policía el individuo Diego Esteban Miranda, en la pasada madrugada, por indicaciones del obrero maderero que fué víctima de una agresión nocturna en la calle Enladrillada, por suponerlo cómplice del hecho que le ha producido lesiones graves.

Cinco individuos intentan asaltar un tren

Después de grandes esfuerzos son capturados dos de los asaltantes, contando uno de ellos quince años de edad y el otro poco más de catorce. — SE BUSCA A SUS OTROS ACOMPAÑANTES

Sevilla.—La anterior madrugada cinco individuos, armados de pistolas, pretendieron asaltar el tren correo Córdoba-Málaga, en las inmediaciones de la estación de Casariche.

La pareja de escolta de la guardia civil que iba en el furgón de cola, intentó óstintimada a los asaltantes, amenazándoles con los fusiles, pero éstos, lejos de acobardarse, continuaron en sus propósitos de desvalijar al convoy.

Ya dentro de uno de los coches, sonó e timbre de alarma, y civiles, viajeros y empleados del tren se dedicaron a la persecución de los malhechores, consiguiendo detenerlos tras grandes esfuerzos a dos de ellos.

Los detenidos son dos jóvenes, uno de quince años, y el otro con poco más de catorce. A ambos se les interviniéron sendas pistolas.

Los precoces asaltadores se llaman Antonio Revuelta Villegas y Antonio Rodríguez Fernández, naturales de Málaga los dos.

Quedaron a disposición del juez de instrucción de Casariche, quien en atención a ser menores de edad, después de tomarle declaración, los puso en libertad.

SIGUEN EN EL CAMPO LOS INCENDIOS

Sevilla.—En la finca denominada “Las Provincias” del término de Carmona, inicióse en las primeras horas de esta mañana un formidable incendio ardiendo por sus cuatro costados una extensa era de la indicada propiedad rústica.
El fuego que tomó a poco proporciones enormes devoró rápidamente los cereales que había en la misma, y el trigo ya en sacos que estaban almacenados próximos al lugar del siniestro.
Las pérdidas ocasionadas se elevan a setenta mil pesetas.
Por las autoridades se realizan gestiones para aclarar si el siniestro se produjo casualmente o ha obedecido a un acto de sabotaje.

La firma del Tratado Comercial con el Uruguay, aplazada ‘sine die’. Consejo de Ministros en el Palacio Nacional. Cinco individuos--dos de ellos menores de 15 años--intentan asaltar un tren correo.

chará hoy a dicho pueblo un delegado gubernativo.

También marchará otro a Morón, con el propósito de resolver algunas dificultades que obtaculizan la reapertura de tres fábricas de conservas vegetales.

Con relación a las gestiones realizadas en Castilblanco de los Arroyos por el delegado enviado por el gobernador con el objeto de procurar una fórmula de arreglo que permitiera a algunos vecinos de Brenes y Tocina continuar la costumbre de recolectar palmitos y cogollos en el término de Castilblanco para ayudarle en sus necesidades, dijo el señor Alonso Mallol que aquéllas han resultado negativas, regresando el delegado sin haber podido llevar a una avenencia a las partes interesadas.—Rísquet.

Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

Madrid.—A las once y treinta de la mañana quedaron reunidos en el Palacio Nacional los titulares de los departamentos ministeriales. Preside el Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

Minutos después de comenzadas las deliberaciones, abandonó el Palacio Nacional el señor Albornoz, quien manifestó a los reporteros se trasladaba al Tribunal Supremo para dar posesión al nuevo presidente de dicho Tribunal.

Terminado el Consejo, el ministro de Obras públicas, señor Prieto, recibió a los periodistas, dándoles una referencia verbal de los asuntos tratados.

La primera parte del Consejo—empezó diciendo—dedicóla el ministro de Hacienda a hacer una relación detallada de los pormenores referentes a los trabajos desarrollados en la Conferencia económica mundial celebrada en Londres.

Después el jefe del Gobierno habló del programa parlamentario y de la posibilidad de que se llegue al mes de agosto sin haber terminado la discusión de los proyectos de ley pendientes de ser aprobados por la Cámara.

Toma posesión el nuevo presidente del Tribunal Supremo

ASISTE EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—En el salón de plenos del Tribunal Supremo de Justicia, se ha celebrado esta mañana con la solemnidad de rúbrica, el acto de tomar posesión de su nuevo cargo en dicho elevado Tribunal, el presidente electo del mismo. Presidió la ceremonia el ministro de Justicia, señor Albornoz, y

permitiera a algunos vecinos de Brenes y Tocina continuar la costumbre de recolectar palmitos y cogollos en el término de Castilblanco para ayudarle en sus necesidades, dijo el señor Alonso Mallol que aquéllas han resultado negativas, regresando el delegado sin haber podido llevar a una avenencia a las partes interesadas.—Rísquet.

Terminada la ceremonia de toma de posesión, el nuevo presidente del Supremo don Diego Medina, se trasladó al Palacio Nacional, donde cumplimentó el jefe del Estado.

Seguidamente volvió al Palacio de Justicia, donde le reclamaban asuntos de su cargo que tenía pendientes de resolución.

Ampliación al Consejo de Ministros

LA CRISIS QUE SE CREA INMINENTE HA QUEDADO CONJURADA. — LOS ANIMOS SE CALMAN

Madrid.—Como ampliación al Consejo de ministros celebrado esta mañana, los rumores y comentarios políticos que prevaleían una crisis inminente del Gobierno Azaña, llegando hasta asegurar que sería anunciada en la reunión ministerial de hoy, al abordarse el tema del Tratado comercial con el Uruguay, ha quedado desvanecida, después de oír los detalles facilitados por el ministro de Hacienda, sacaron la conclusión de que tiene razón en sus peticiones y está justificada la actitud de los diputados gallegos, al oponerse a la firma de dicho Convenio, que es contrario por completo a la economía nacional.

Con motivo de la protesta de los olivereros se apreció la razonabilidad de los argumentos de estos labradores, pues asistiendo lo que se discute a una suma aproximada de doce millones de pesetas.

Respecto a la actitud adoptada por el ministro de Estado, relativa a la aprobación del convenio con el Uruguay, espera el Consejo que las razones expuestas por el señor Company han de deponga su actitud el señor De los Ríos, dándole así satisfacción a los diputados gallegos, que se ha visto claramente apoyan sus peticiones en un claro sentido de justicia.

En Salamanca se lleva a efecto la huelga general anunciada

Salamanca.—Se ha planteado en el día de hoy, como estaba anunciada, la huelga general de todos los gremios afectos a la C. N. T. y a la U. G. T., en solidaridad con sus compañeros los campesinos de los pueblos de la provincia.

En Salamanca desde las primeras horas de la mañana la huelga era casi general, pues sólo se trabajaba en dos fábricas, cuyo personal está constituido en su mayoría por mujeres.

Por las plazas y lugares céntricos de la capital circulaban grupos numerosos de huelguistas en actitud pacífica, no habiéndose registrado hasta ahora ningún incidente lamentable.

Muchos dependientes de comercio se presentaron en los establecimientos para trabajar, pero tuvieron que desistir por hallarse todos cerrados.

En el ramo de transportes la huelga puede considerarse general, pues se han retirado de sus paradas todos los taxis y coches de caballos.

Por la población circulan sólo algunos autobuses que llevan unos cartelones con la siguiente inscripción: “Servicios municipalizados”.

Por la autoridad gubernativa han sido requisados algunos autos de industrias particulares para dedicarlos a los servicios más indispensables de abastecimiento de la ciudad.

Algunos cafés del centro de la población permanecen abiertos, pero con poquísima concurrencia de clientela.

El señor Casanueva respondió a ninguna de las minorías por ustedes nombradas les interesa ni poco ni mucho, ni nada, la provisión de ese cargo. Es más; los diputados de todas ellas quedan en entera libertad para votar por quien deseen, incluso si así lo estiman conveniente pueden echar sus papeletas en blanco.

Termina diciendo que el asunto que lo llevaba a los pasillos del Congreso, era otro que para él, al menos, tenía mayor importancia.

EL NUEVO PRESIDENTE DEL SUPREMO CUMPLIMENTA AL JEFE DEL ESTADO.

Madrid.—Terminada la ceremonia de toma de posesión, el nuevo presidente del Supremo don Diego Medina, se trasladó al Palacio Nacional, donde cumplimentó el jefe del Estado.

Más del suceso de la calle Valverde

En la tarde de hoy declararon el dueño del establecimiento “El Telescopio”, Aurelio González, y camarero Manuel Jiménez, a los que, según nuestros informes, se les mostró unas fotografías de los detenidos, pues parece ser que la tarde del día del suceso estuvieron tomando unas cañas en el citado establecimiento.

También estaba citado para declarar un vendedor ambulante conocido por “Chapela”, que transitaba por la calle Rosario con su mujer, a los que encañonaron los pistoleros al darse a la fuga después del atentado.

La sesión de esta tarde

EL SEÑOR MORENO MENDOZA AL COMPARAR LA ACTUAL SITUACION DE JEREZ, CON LOS TIEMPOS DEL CACIQUISMO DEL CONDE DE LOS ANDES, DICE QUE AQUELLOS PODIAN CONSIDERARSE UNA ERA DE FELICIDAD. — AL EMPEZAR LA SESION SOLO HAY TRES DIPUTADOS EN LOS ESCANOS

Madrid.—A las cuatro y diez de la tarde ha dado comienzo la sesión de hoy bajo la presidencia del señor Besteiro.

La desanimación en los escaños es tan grande que sólo hay tres diputados que ocupan el suyo respectivo.

La tribuna pública presenta un aspecto de desanimación acostumbrada.

El Banco Azul desistió al abrirse la sesión.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, pasándose a ruegos y preguntas.

El diputado radical por Cádiz, señor Moreno Mendoza, expone extensamente la situación angustiosa que atraviesan los obreros jerezanos, que están todos o casi todos afectados de falta de trabajo.

Dice que en Jerez se sienten los efectos de un caciquismo cual si cabe más cruel que nunca.

Cia a continuación casos verdaderamente vergonzosos, para obtener la conclusión de que el que hoy como en Jerez puede considerarse un privilegiado, ya que esa “obligada” tarea de comer no es cosa fácil entre los obreros.

Compara a continuación la época de mando y caciquismo del conde de los Andes, con la actual, y dice que aquella era una etapa de felicidad, situación análoga—sigue diciendo—atravesaron otros pueblos de la provincia de Cádiz, y más principalmente que todos ellos Alcaz de los Gazules.

Termina rogando a la Presidencia traslade sus ruegos al ministro correspondiente.

El señor Alfaro pide se lleve a efecto la construcción de una carretera en Hellín, pues aparte de su necesidad, suficientemente probada, remediaría la aguda crisis de trabajo que allí se padece.

A última hora de la tarde no había un solo vehículo prestando servicio, a excepción de los ya dichos.

Han secundado también el paro las brigadas obreras que atienden los servicios de abastecimiento de luz y agua.

El orden y la tranquilidad son absolutos; así lo manifestó a los periodistas el gobernador civil de la provincia, quien les dijo que en algunos pueblos de la misma se habían registrado incidentes sin importancia, a excepción de uno muy lamentable en Fuentebéjar.

EXPLOTAN DOS BOMBAS, HIRIENDO UNA DE ESTAS GRAVÍSIMAMENTE A UNA DOMESTICA

Salamanca.—Comunican del pueblo de Fuentebéjar, que cuando se hallaban trabajando en las operaciones de Banca de la Casa Comercial de los señores García Gascón, los empleados sintieron pasos por el edificio, los que le infundieron sospechas.

Antes de que pudieran averiguar las causas hizo explosión una bomba, que los dejó a todos presa del mayor pánico.

Escuela para formar jefes de la juventud

Postdam.—Ha sido inaugurada la escuela para la formación de jefes de la juventud hitlerista.

El primer “leader” de la juventud, señor Schleran, pronunció un discurso, señalando la importancia y responsabilidad del cargo de jefe de la juventud.

DETENCION DE VARIOS HITLERISTAS

Viene.—Comunican de Mittenwald, en la frontera austro-bavara, que varios hitlerianos alemanes que habían conseguido pasar la frontera austriaca, han sido detenidos en el territorio tirolés, por la Policía auxiliar.

Fallece en Madrid, Rosario Pino

Madrid.—Al mediodía ha fallecido la eximia actriz del Teatro Español contemporáneo doña Rosario Pino.

Tan pronto se supo la noticia en esta capital acudieron al domicilio de la extinta gran número de artistas, literatos y personalidades de todos los órdenes de la intelectualidad madrileña, a testimoniar su gran pesar por la pérdida irreparable.

Los pliegos de firmas fueron cubiertos rápidamente, teniendo que renovarse con gran rapidez.

La noticia ha causado general consternación en todo el pueblo madrileño que había tantas veces admirado y aplaudido a tan gran intérprete del Teatro Español.

EL SEÑOR MORENO MENDOZA AL COMPARAR LA ACTUAL SITUACION DE JEREZ, CON LOS TIEMPOS DEL CACIQUISMO DEL CONDE DE LOS ANDES, DICE QUE AQUELLOS PODIAN CONSIDERARSE UNA ERA DE FELICIDAD. — AL EMPEZAR LA SESION SOLO HAY TRES DIPUTADOS EN LOS ESCANOS

Madrid.—A las cuatro y diez de la tarde ha dado comienzo la sesión de hoy bajo la presidencia del señor Besteiro.

La desanimación en los escaños es tan grande que sólo hay tres diputados que ocupan el suyo respectivo.

La tribuna pública presenta un aspecto de desanimación acostumbrada.

El Banco Azul desistió al abrirse la sesión.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, pasándose a ruegos y preguntas.

y que lo ha paseado triunfante por tierras de América en repetidas ocasiones.

Numerosos autores desde los primeros momentos de conocer la trágica nueva se personaron en el domicilio de la infortunada actriz para testimoniar su condolencia más sentida.

El acto del sepelio que se verificará mañana promete ser una imponente manifestación de duelo, dadas las grandes simpatías y admiración que en todo los sectores de la vida madrileña ha gozado siempre la finada.

Del extranjero

ASESINADO POR UN EMPLEADO MÉJICO.—El director de la sucursal del Bando de Montreal en Méjico, señor Emmeno, ha sido muerto a tiros esta mañana por un empleado del Banco, apellidado Whally.

El empleado, encolerizado, sacó un revólver y disparó seis veces sobre el director, quien recibió todas las balas en el cuerpo a causa de lo cerca en que se encontraban ambos protagonistas.

Whally fué detenido y reducido por el general mejicano Liguera, que por casualidad se encontraba en el Banco, y que evitó al dominar al criminal que éste produjera más víctimas.

ESCUELA PARA FORMAR JEFES DE LA JUVENTUD

Postdam.—Ha sido inaugurada la escuela para la formación de jefes de la juventud hitlerista.

El primer “leader” de la juventud, señor Schleran, pronunció un discurso, señalando la importancia y responsabilidad del cargo de jefe de la juventud.

La escuela la comandará setenta alumnos de todas partes de Alemania.

DETENCION DE VARIOS HITLERISTAS

Viene.—Comunican de Mittenwald, en la frontera austro-bavara, que varios hitlerianos alemanes que habían conseguido pasar la frontera austriaca, han sido detenidos en el territorio tirolés, por la Policía auxiliar.

Más del suceso de la calle Valverde

En la tarde de hoy declararon el dueño del establecimiento “El Telescopio”, Aurelio González, y camarero Manuel Jiménez, a los que, según nuestros informes, se les mostró unas fotografías de los detenidos, pues parece ser que la tarde del día del suceso estuvieron tomando unas cañas en el citado establecimiento.

También estaba citado para declarar un vendedor ambulante conocido por “Chapela”, que transitaba por la calle Rosario con su mujer, a los que encañonaron los pistoleros al darse a la fuga después del atentado.

La sesión de esta tarde

EL SEÑOR MORENO MENDOZA AL COMPARAR LA ACTUAL SITUACION DE JEREZ, CON LOS TIEMPOS DEL CACIQUISMO DEL CONDE DE LOS ANDES, DICE QUE AQUELLOS PODIAN CONSIDERARSE UNA ERA DE FELICIDAD. — AL EMPEZAR LA SESION SOLO HAY TRES DIPUTADOS EN LOS ESCANOS

Madrid.—A las cuatro y diez de la tarde ha dado comienzo la sesión de hoy bajo la presidencia del señor Besteiro.

La desanimación en los escaños es tan grande que sólo hay tres diputados que ocupan el suyo respectivo.

La tribuna pública presenta un aspecto de desanimación acostumbrada.

El Banco Azul desistió al abrirse la sesión.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, pasándose a ruegos y preguntas.

El diputado radical por Cádiz, señor Moreno Mendoza, expone extensamente la situación angustiosa que atraviesan los obreros jerezanos, que están todos o casi todos afectados de falta de trabajo.

Dice que en Jerez se sienten los efectos de un caciquismo cual si cabe más cruel que nunca.

“Mundo Gráfico”

La emocionante llegada de Sanjurjo a Madrid, su declaración ante el tribunal, incidentes, escándalos y aspectos culminantes de la causa por la sublevación de agosto.

También publica: El mítin que dicen que provocará la crisis (la reconciliación de Eibar).—La recepción académica de don Florentín Aguilár.—Devociones murcianas: La Virgen del Carmen.—Vida de Cataluña.—Toros.—Deportes.—Y los Secretos de Scotland Yard.

Compre usted siempre “Mundo Gráfico” .30 céntimos.

DICE MARIANO.
que el Domingo se inauguró la **PISCINA** con todos los servicios
Cocina la misma del año pasado
Actuación de la **Orquestina de señoritas inglesas**
Almuerzo, 8 ptas. Comida, 9
ENTRADA A LA CONSUMICION

Del Municipio y sus Servicios

La inspección de abastos debe ser atención preferente municipal. Decimos esto, no porque la consideremos desatendida en Cádiz, sino porque es necesario y urgente una intensificación de la misma, llevándola hasta los límites extremos. Es mucho lo que está necesitado de inspección y no creemos que con una sola persona pueda darse cumplimiento, dentro de lo humanamente posible, al cometido, tan vasto. Y entre aquellos artículos que requieren especial vigilancia figura, por múltiples razones, de todos conocidas, la leche. Escogemos este producto, como el principal, porque aparte de su delicado uso, son más de una las quejas que hasta nuestra Redacción llegan, respecto a la calidad del mismo, objeto de frecuentes adulteraciones por comerciantes desaprensivos. Adulteraciones que podrán no ser nocivas, pero que indiscutiblemente engañan al comprador, al que se le entrega la mitad de lo que pretende adquirir, pagándolo, exactamente, como si lo comprara todo.

No hablemos de la higiene en los sitios destinados a despachos. Esta es rigurosa, y bandos y disposiciones, cumplidas, fielmente, han situado a las lecherías en el terreno necesario para que esté garantida la salud pública; pero si queremos hacer hincapié en la absoluta e imperiosa necesidad de hacer más enérgica la inspección del artículo, disponiendo para ello del personal que sea bastante, aun cuando los gastos de inspección aumenten, pues ello redundará, de manera positiva, en beneficio del vecindario.

La inspección de abastos no puede, con una sola persona, llenar su cometido diariamente, cerca de todas las lecherías de la ciudad, y además, en muchas de éstas, reincentados en el "aguaje", no basta con una sola visita, porque el producto, en buenas condiciones a las ocho de la mañana, puede ser adulterado y mixtificado tan pronto como el inspector, que creyó cumplir con su deber al recoger la muestra, vuelve la espalda. Esto aparte, naturalmente, de la inspección de la leche en cafés, bares y otros sitios donde se sirve al público, en los que la leche, en muchos de ellos, llega al público completamente desconocida y transformada por diversas manipulaciones. Es decir, que la inspección debe ir más allá de las lecherías, y que ésta debe ser de varias visitas durante el día.

A esta energía necesaria en la inspección debe unirse la inflexibilidad en la sanción, que en estos casos debe ser la máxima y sin condonaciones, porque se juega con la salud de los ciudadanos. Si con estas medidas no pueden tener existencia todas las lecherías de Cádiz, que quedan las que deben quedar, pero nunca que para que vivan todas, estén expuestas a perecer los gaditanos.

Anuncio

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento adoptado en sesión celebrada el día primero del corriente, se abre concurso para la adquisición de una caseta de madera, ciento cincuenta garitones de mimbre y cuatrocientas sillas de caña.

Las proposiciones han de presentarse en la Sección Cuarta (Negociado de Fiestas), de 10 a 12 de la mañana antes del día 18 del corriente encontrándose en dicho Negociado el pliego de condiciones que podrá ser examinado por todos los que lo soliciten.

Cádiz 13 de Julio de 1933.—Manuel de la Pinta.

Los huérfanos de Telégrafos

Visitó esta mañana al alcalde señor Pinta, don Manuel Soriano Llorente, de Telégrafos, Delegado del Hogar Telefónico (Colegio de Huérfanos) para hablarle al Excelentísimo Señor Alcalde, respecto a una excursión en proyecto de alumnos del citado colegio.

El señor Alcalde le prometió toda clase de facilidades durante la estancia en Cádiz, de esos niños.

Las cigarreras

Una comisión de la sociedad de Tabaqueros y Cigarreras, estuvo visitando esta mañana al alcalde para hablarle de algunos extremos del festival taurino que proyectan celebrar en el próximo mes de agosto.

Matadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha.

Ocho vacas, 1.481 kilos; tres erales, 404 kilos; ocho añejos, 841 kilos; tres terneras, 175 kilos; cinco cerdos, 487 kilos; cinco lanares, 62 kilos.

Precios en canal para los carniceros.

Vacunas mayores, de 3'10 a 3'25 pesetas kilos; terneras, de 3'25 a 3'50 pesetas kilos; cerdos, de 2'50 a 2'00 pesetas kilos; lanares y cabrias, de 2'50 a 2'75 pesetas kilos.

Compañía Trasmediterranea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

TORRAS Y BAGES

Saldrá de Cádiz el 18 de julio de 1933. Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Cádiz-Canarias SERVICIOS OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas: Jueves 13 de julio de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Lunes 17 de julio de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Jueves 20 de julio de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 24 de julio de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 27 de julio de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 31 de julio de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las motonaves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los vapores "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA DE GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "ROMEU" y "ESCOLANO", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias, Cádiz, Barcelona SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 17 de julio de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 24 de julio de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 31 de julio de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz, Larache, Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 15 de julio de 1933, el vapor ESCOLANO, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 29 de julio de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 22 de julio de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el 20 de julio de 1933, el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de septiembre de 1933.

Llegará de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA el 3 de julio de 1933, y el vapor LEGAZPI el 2 de agosto de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Plaza Real núm. 25 (frente TELÉFONO NÚM. 251)

Diputación Provincial

ORDEN DEL DIA

Acta de la Sesión anterior.

Propuesta del señor diputado don Alfonso Arroyal, sobre ampliación de la Comisión Gestora. Sobre la mesa.

Cuentas de recaudación y expedientes de fallidos, por cédulas personales. Sobre la mesa.

Expediente sobre movimiento de albergados en los Establecimientos Benéficos provinciales.

Instancia de don Manuel D'ez Salas, solicitando autorización para realizar prácticas en el Hospital Mora, para poder obtener el título de practicante.

Expediente relacionado con la recepción provisional de las obras de ampliación de la Casa Matriz de Expositos.

Presupuesto del señor arquitecto provincial de obras en el Hospicio de Jerez.

Nóminas remitidas por los Tribunales Tutelares de Sevilla y Zaragoza, de estancias causadas por menores.

Certificaciones de obras de caminos vecinales.

Informe interesado por la Jefatura de Obras Públicas, sobre inclusión en el plan general de Carreteras, de una de tercer orden de Ubrique a la de Jerez a Cortes, por Algar.

Relación de gastos de estudios y redacción de proyectos de Caminos vecinales.

Expediente en que se da cuenta de obras en el Camino vecinal de Chicliana a Santi-Petri.

Idem id. del Puerto de Santa María a la Playa de Fuenterravía.

Escrito del señor Director del "Anuario Cádiz y su Provincia", relacionado con dicha publicación.

Expediente con motivo de oficio del señor presidente de los juegos florales de Zaragoza, interesando un premio.

Instancia de don Manuel Mera Gago, solicitando se le conceda la subvención consignada en presupuesto con destino al Colegio de Ciegos de Cádiz.

Balances de operaciones de Contabilidad del pasado mes de junio.

Distribución de fondos para el presente mes.

Relación de horas extraordinarias invertidas por el personal que está interviniendo en los trabajos del padrón de cédulas personales.

Cuenta de estancias causadas por enfermos leproso en el Sanatorio de Fontilles.

Expediente relativo a la subasta de bonos provinciales.

Instancias de empleados solicitando anticipos de mensualidades de su haber.

Expediente relacionado con la instalación de la Compañía de Guardias de Asalto asignada a esta capital.

Precios medios de artículos de suministro a las tropas e Institutos del Ejército del mes de mayo último.

Escrito del señor alcalde de Puerto Real, sobre el camino vecinal de dicha villa a las Factorías Navales de Matagorda, debidamente informado.

Expediente del camino vecinal de kilómetro 48 de la carretera de Cabeza de San Juan a Ubrique, por las vegas al puerto del Aguacil.

Oficios en que se da cuenta del fallecimiento del médico de la Beneficencia Provincial, don Joaquín Andújar y Gallego.

Escrito de la Federación del Personal de Establecimientos Benéficos, formulando distintas peticiones, dando cuenta de las gestiones realizadas en Madrid, en asuntos que afectan al interés de esta provincia.

Señalamiento de la próxima sesión.

Propuestas, ruegos y preguntas.

Cádiz 12 de julio de 1933.—El secretario interino, Antonio Alonso.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 13 de julio de 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros).—De 19 a 24: Lectura de las noticias de última hora. Parte del Observatorio de Igueldo de la Diputación de Guipúzcoa. Estado del tiempo en España y Europa. Previsión en las rutas aéreas. Transmisión completa de la ópera de Puccini "La bohemia". Música de baile. Fin de la emisión.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Programa variado: "Paysage", "Waldteufel", "Amapola", tango-canción, Lacalle; "Hacien do recuerdos", fox, Leslie y Warren; "Island", Morgan; "La Dolorosa", jota, Serrano. Noticias de prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. "Ballet egipcio". Luigini; "Tango", Albéniz-Kreisler. "Cádiz", marcha; Chueca y Valverde; "Rapsodia húngara número 2", Liszt. Segunda parte: Flamenco. Cierre de la Estación.

Día 14.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

EXTRANJERO

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.).—18'55: Concierto orquestal recital de canto (retransmisión desde Amsterdam.—21'25: Música de baile. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—20: Concierto por la orquesta sinfónica.—20'55: Oración de la tarde.—21: Periódico hablado.—21'10: Discos. Cierre de la Estación.

Noticias bursátiles.— Noticias de Prensa. Concierto sinfónico en discos con enlace automático, sistema exclusivo de la Unión Radio Valencia, dividido en dos partes.— Noticias de Prensa. Última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. (sesión dedicada a los pequeños radioyentes): "Las fébulas más famosas", recitados, por Luis Medina; "Poli, Polito y Lucero se marchan de verano", pasatiempo radiofónico instructivo, por Carlos de Pozo, y los niños recitadores Conchita Bautista y Manolito Camacho; Sorteo de regalos a los niños radioyentes. — A las 20 y 15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio Madrid. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.— 20'30: Fin de la emisión.—Noche. 22: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. (Noticias recibidas después de las 22'30). Recital de canto por Jesús Gallego (barítono)—22'30: Transmisión de concierto que ejecutará en el Paseo de Rosales la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Villa.—0'15: Noticias de última hora, Información directa de Unión Radio.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.).—18'55: Concierto orquestal recital de canto (retransmisión desde Amsterdam.—21'25: Música de baile. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—20: Concierto por la orquesta sinfónica.—20'55: Oración de la tarde.—21: Periódico hablado.—21'10: Discos. Cierre de la Estación.

PRAGA.—614 kc. (488'8

metros, 120 kw.).—A las 20: Primeras señales horarias. Retransmisión de Bremen.—21: Segundas señales horarias. Últimas informaciones de Prensa y crónica.—21'05: Concierto por la orquesta.—22: Cierre de la Estación.

MANCHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.).—A las 19: Programa de Londres Regional.—20'35: Selección de comedias musicales.—23: Cierre de la Estación.

LANGENRANZ. 4 metros, 60 kw.).—A las 19: Primeras noticias de la tarde.—20'10: Concierto por la orquesta del balneario de Zoppot.—21: Últimas noticias. Información de la vida cultural. Noticias deportivas.—21'30: Música ligera por la orquesta de cámara de la Estación.—23: Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—19: Concierto orquestal y de canto.—21: Discos. Cierre de la Estación.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (metros 398'9, 25 kw.).—A las 19: Programa de Londres Regional.—20: Concierto por la orquesta de la Estación.—21: Noticias varias.—22: Cierre.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc. (metros 376'4, 50 kw.).—A las 19: Programa de Londres Regional.—20'35: Recital de canto y piano.—21'15: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.

ESTRABURGO (Francia).—869 kc. (345'2 metros, 12 kw.).—A las 19'15: Retransmisión desde la estación de Lion-La Duca.—21'30: Revista de la Prensa en lengua alemana.—22: Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 2. 838 kc. (338'2 m., 15 kw.).—A las 19: Concierto por la orquesta sinfónica.—19'45: Charla.—20: Retransmisión del concierto dado en el Kursaal de Ostende.—21 y 40: Retransmisión dado en el Kursaal de Ostende. Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 m., 50 kw.).—19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Información deportiva. Boletín meteorológico.—19'15: Música pedida por los radioyentes.—19'30: Crítica de la ópera "Turandot", de Puccini. En los intermedios: Charla. Noticiero literario. Después de la ópera: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.).—19'30: Entreacto.—19'50: Intermedio con el concurso de madame Suzy Winter, cantatriz.—20'40: Media hora con Offenbach.—21'10: Últimas informaciones. Cierre de la Estación.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.).—19'30: Señales horarias.—Comunicados eventuales. Concierto de banda militar.—21'30: Discos.—21'55: Últimas noticias. Cierre de la Estación.

LONDRES NACIONAL (Inglaterra).—1.147 kc. (261'6 m., 50 kw.).—A las 20: Noticias varias.—20'20: Programa de Daventry Nacional.—20'35: Recital de canto y piano.—21'45: Cierre de la Estación.

Automóviles CITROEN

Desde 9.950

Ventas al contado y a plazos hasta 18 meses

Agente: Diego Lázaro Muñoz

Plaza de la Constitución, números 9 y 12

Teléfono 2648.—CADIZ

DICE MARIANO

¿Queréis saborear un exquisito COCKTAIL, visiten el

AMERICAN BAR?

Duque de Tetuán, 12-Teléfono 1183

Barman: Alejandro

Especialidad en fiambres, ensaladillas y mariscos

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: Establecimientos CERON, Columela, 23.—Cádiz

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 24 de julio de Gijón el 25 y de Coruña el 28, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de julio de Valencia el 21 de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida salvo variación el 24 de agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona el 16 de julio de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23 para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. M.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

BODEGA GADITANA

Gran depósito de vinos de Valdepeñas, Chicliana y Santlúcar.

VINOS FINOS DE MESA

Hermenegado Giner de los Ríos, núm. 3. - Teléfono, 24-32. Servicio a domicilio. Excelentes y variadas tapas.

Villa de Madrid CALZADOS

Esta casa continúa liquidando infinidad de artículos y haciendo grandes descuentos en los últimos modelos de la presente temporada

PRIM, I.—CADIZ

Suscribese a este periódico

Del "Boletín Oficial"

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA MINAS

Debiéndose proceder por el personal del Cuerpo de Ingenieros de minas del Distrito a la demarcación de los registros mineros denominados "La Pastora", núm. 1.020 de expediente, y

resada en el registro minero "La Milagrosa", núm. 1.008, colindante con el de "La Pastora"; prevenido a los Alcaldes e individuos de la Guardia Civil, presten a dicho personal el auxilio que les demanden para el mejor desempeño de su cometido.

Las operaciones se efectuarán en el plazo del día 17 al 25 del corriente mes.

Cádiz 7 de Julio de 1933.—El Gobernador, Ernesto Vega Manteca.